

ТУРНИР ПО РУССКИМ ШАШКАМ «Юный шашист»



Государственное учреждение
Центр развития ребенка – детский сад № 26
Воспитатель по физической культуре Попова Е.А.
2011 г.

Правила игры в Шашки.

Шашки — игра для двух игроков на многоклеточной доске, подобной шахматной, специальными фишками-шашками.

Подобно шахматам, шашки воспроизводят действия сражающихся по определённым правилам сил.

Правила игры в Русские шашки

Используется доска 8x8 клеток. У каждого игрока в начальной позиции по 12 фишек — так называемых простых шашек, которые занимают первые три ряда с каждой стороны. В ходе игры шашки движутся по чёрным полям, они могут вставать только на незанятые поля. Простая шашка может ходить по диагонали вперёд на одну клетку и бить вперёд и назад (при этом шашка движется по диагонали на две клетки, перепрыгивая через шашку или дамку соперника, которая снимается с доски; если из нового положения бьющей шашки можно побить другую шашку соперника, ход продолжается, и т. д.). При достижении дамочного поля (любого поля последней горизонтали) или при бое через дамочное поле простая шашка превращается в дамку и продолжает бой по правилам дамки (теперь она может ходить на любое число полей по диагонали в любом направлении). За один ход шашку противника можно побить только один раз (правило турецкого удара). Согласно этому правилу если при бое нескольких шашек противника шашка или дамка повторно выходит на уже побитую шашку, то ход остаётся.

Побитые шашки противника снимаются только после завершения хода. Игрок на своём ходу обязан побить шашку противника, если у него есть такая возможность, но при нескольких вариантах боя игрок волен выбрать любой. Пропуск хода не допускается. Цель игры — съесть или «запереть» (лишить возможности хода) все шашки противника.

ПРАВИЛА ИГРЫ В РУССКИЕ ШАШКИ

(Регламент соревнований)

- У каждого игрока по 12 шашек, которые расставляются по черным полям на доске в 64 клетки (8x8). Доску надо ставить для игры так, чтобы угловое черное поле находилось слева от играющих.
- Шашки двигаются только по черным полям по диагонали вперед на свободное соседнее поле.
- Начинают игру белые. Ходы делают по очереди (сначала белые, потом черные, затем снова белые и т.д.). Нельзя делать подряд несколько ходов. Простые шашки назад не ходят.
- Если белая и черная простые шашки встретились и находятся на соседних полях по диагонали, а поле за шашкой противника свободно, тот из играющих, чья очередь хода, обязан взять (побить) её и снять с доски.
- Брать (бить) шашку соперника можно ходом вперед и назад, если за ней есть свободное поле.
- На доске может возникнуть такое положение, что под ударом окажутся сразу несколько шашек противника, тогда их берут (бьют), используя «мостик», перешагивая через каждую шашку на свободное поле за ней. Через два свободных поля перешагивать нельзя, так же как нельзя ходить через две свободные шашки.
- Если простая шашка, двигаясь по доске, достигает последнего ряда, она сразу превращается в дамку. Дамка может ходить вперед и назад по всем черным диагоналям на всю их длину, если они свободны от шашек.
- Если за шашкой противника имеется несколько свободных полей подряд, то дамка, взяв неприятельскую шашку, вправе остановиться на любом из свободных полей.
- Дамка может брать сразу несколько шашек, если за каждой из них есть хотя бы одно свободное поле.
- Дамка, после взятия шашки противника, может менять направление следующего удара.
- Если вы прикоснулись к своей шашке, то обязаны ей пойти, а после того, как переставили её на другое поле и отняли от шашки руку, считается, что ход сделан.
- При обоюдном «запоре» проигрывает тот, чей ход.
- Пятнадцать ходов при преимуществе другого – ничья. (3Dx1D)
- При неправильном ходе соперника ребёнок зовет взрослого (поднимает руку).
- Если игрок хочет поправить шашку он должен громко сказать: «Я поправляю», только после этого он может поправить шашку.

Шашки – игра для двух игроков на многоклеточной доске, подобной шахматной, специальными фишками-шашками. В отличие от шахмат системы шашечной игры развивалась внутри национальных традиций.

При Петре I появилась такая разновидность игры, как «русские шашки». Бой ведется на стандартной 64-клеточной доске.

Используется по 12 фишек.



До сих пор нет единого мнения историков, археологов о том, где и когда появилась игра в шашки. Согласно древним документам, поклонниками игры были как фараоны Египта, так и греческий воин Паламед, участник многолетней осады Трои. Шашки упоминаются в мифе историка и философа Платона о том, как благодаря шашечной партии Гермес выиграл у Луны пять дней и прибавил их к 365 дням. Позднее игра в шашки стала популярной во всей средневековой Европе, ведь бой на клеточном поле напоминал сражения двух армий с дальними походами, победами и поражениями, захватом противника. В Россию шашки попали примерно в середине X в.





ГРАМОТА

Награждается

команда ТОУ ЦРР

№ 26

**занявшая III место
в турнире по русским шашкам
«Юный шашкист», среди воспитанников
дошкольных образовательных учреждений
Чертаново Южное ЮАО г. Москвы**

**И.о. руководителя
муниципалитета**



И.Ю. Зуева

Москва 2011г.